

از گوشه و کنار

۴ دانشگاه در تهران هفته اول مهر مجازی شد

دانشگاه تهران، دانشگاه‌های الزهرا، خواجه نصیرالدین طوسی و شهید بهشتی هفته اول مهر مجازی شدند.

به گزارش روز جمعه گروه علم و آموزش ایرنا، دانشگاه تهران، دانشگاه‌های الزهرا، خواجه نصیرالدین طوسی و شهید بهشتی طی اطلاعیه‌های جداگانه‌ای به دلیل تعطیلات ایام پایانی ماه صفر در هفته اول مهر (روزهای یکشنبه سوم مهر و سه‌شنبه پنجم مهر) از مجازی بودن آموزش طی این هفته خبر دادند.

هشدار افزایش دمانس طی ۳۰ سال آینده

کارشناس دفتر سلامت روانی، اجتماعی و اعتیاد وزارت بهداشت با اشاره به پیش‌بینی افزایش شیوع دمانس در کشور طی سال‌های آتی، گفت: در ایران بیشترین گروه جمعیتی را گروه سنی متولدین دهه ۶۰ تشکیل می‌دهد که تا ۲۰ یا ۳۰ سال آینده وارد دوره سالمندی می‌شوند.

به گزارش ایسنا، دکتر مریم عباسی نژاد گفت: پیش‌بینی می‌شود که در آینده با افزایش شیوع دمانس در کشور مواجه باشیم.

مدارس از امروز حضوری است

مسئول مرکز اطلاع رسانی آموزش و پرورش گفت: تمام مدارس از روز شنبه دوم مهر فعالیت خود را به صورت حضوری آغاز می‌کنند و آموزش در هفته نخست مهر برقرار است. به گزارش گروه اجتماعی ایسکانیوز، مصطفی بابایی افزود: با توجه به تعطیلات هفته نخست مهر و همزمانی با ایام پایانی ماه صفر، ممکن است برخی خانواده‌ها به مسافرت رفته باشند به همین دلیل مدیران مدارس مختارند اگر دانش‌آموزی به سفر رفته بود با همکاری کرده و غیبت محسوب نکنند.

ساعت طرح ترافیک تهران تغییر کرد

بر اساس اعلام شهرداری تهران، ساعت طرح ترافیک در اول مهر از ساعت ۶:۳۰ صبح تا ۱۸ عصر اجرا خواهد شد.

بر اساس تصمیم اخذ شده در هفتاد و پنجمین جلسه شورای حمل‌ونقل و ترافیک شهر تهران، ساعت طرح ترافیک از ابتدای ماه تغییر پیدا کرده است. این در حالیست که پیش از این طرح ترافیک در تهران از ساعت ۶:۳۰ آغاز و تا ساعت ۱۷ ادامه داشت که با اعلام شهرداری تهران ساعت طرح ترافیک با توجه به بازگشایی مراکز آموزشی، مدارس و دانشگاه‌ها از ابتدای مهر از ساعت ۶:۳۰ آغاز و تا ۱۸ ادامه خواهد داشت.

مرگ روزانه ۱۰ تا ۱۲ بیمار به دلیل نرسیدن عضو پیوندی

رئیس گروه پیوند و فراهم‌آوری اعضای وزارت بهداشت گفت: سالیانه نزدیک به ۱۵۰۰ پیوند مغز استخوان در کشور انجام می‌شود و روزانه بین ۱۰ تا ۱۲ نفر از افراد لیست انتظار را به دلیل نرسیدن عضو پیوندی از دست می‌دهیم. به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، ساناز دهقانی افزود: از ابتدای سال جاری تاکنون ۵۹۰ اهدا در کشور انجام شده است که نسبت به مدت مشابه سال گذشته حدود ده درصد رشد داشته ایم. در حال حاضر ۱۸ هزار نفر در لیست انتظار جهت پیوند عضو هستند.

افزایش نرخ کرایه سرویس مدارس پایتخت

رئیس کمیسیون حمل‌ونقل شورای شهر تهران گفت: در سال جاری به طور متوسط ۲۵ درصد نسبت به سال گذشته افزایش نرخ کرایه سرویس مدارس را پیش‌بینی کردیم. به گزارش ایسنا، جعفر تشکری هاشمی افزود: اما از آنجایی که در برخی موارد در سال گذشته افزایش وجود نداشته، اجازه داده شد تا امسال سرویس مدارس متوسط ۲۵ درصد و حداکثر تا ۳۵ درصد افزایش نرخ داشته باشند.



سعدیده غلیبوز

این گزارش در حالی عصر روز جمعه اول مهر ماه ۱۴۰۱ نگاشته می‌شود که پس از دو روز واتساپ و اینستاگرام، دو پیام‌رسان پر مخاطب ایرانی‌ها فیلتر شده‌اند و به‌وضوح هیچ مسئولی از زمان رفع فیلتر و حتی دلیل فیلتر آن نیز سخن نگفته است. پیام‌رسان‌هایی که پس از امواج مختلف فیلتر بنگ در ایران \_هر چند با باندی که هر روز از پهنایش کاسته می‌شده\_ دوام آورده بودند و تنها مأمین ارتباطی شهروندان ایران در قرن ارتباطات و فناوری اطلاعات محسوب می‌شدند.

اما بالاخره چهارشنبه، یعنی چند روز پس از آغاز اعتراض به جانب‌اختن مه‌سامینی، دختر ۲۲ ساله سقزی پس از بازداشت از سوی گشت ارشاد، این آخرین پیام‌رسان‌های قسر در رفته هم به جمع پر شمار پیام‌رسان‌های فیلتری مثل تلگرام، توئیتر، وایبر و... پیوستند. هر چند برخی امیدوارند با تغییر فضای عمومی جامعه و کاهش التهابات در چند روز آینده این پیام‌رسان‌ها هم از بند فیلتر خارج شوند و امور بر زمین مانده بسیاری از شهروندان که از این طریق کسب و کار و فعالیت اقتصادی دارند، دوباره به سیاق گذشته بازگردند. این حال برخی نیز این فیلتر را ادامه‌دار دانستند و بهانه و اسباب تسریع اجرای طرح جنجالی صیانت از فضای مجازی، و صدا البته امیدواری ندارند که حداقل پلتفرم اینستاگرام حتی با پهنای باندی نحیف‌تر از گذشته دوباره به مدار قبل بازگردد.

تکرار قطع اینترنت ۹۸ باسابقی نو

خیلی از ما با قطع اینترنت نا آشنا نیستیم. آبان ماه سه سال پیش هم بسیاری از مردم با قطعی اینترنت گسترده در کشور روبرو شدند. قطعی به مراتب پیچیده‌تر از آنچه امروز با آن مواجه هستیم. پس از اعتراضات سراسری در ۲۵ آبان ۱۳۹۸ اینترنت قطع و ۳۳ آذر ادامه داشت. در آن زمان خبرگزاری‌های داخلی گزارش دادند که این اقدام با دستور شورای عالی امنیت ملی و توسط وزارت ارتباطات انجام شده است. طی این ماجرا اینترنت بین‌المللی از دسترس کاربران خارج شد و تنها شبکه ملی اطلاعات قابل دسترس بود. طبق گزارش نت بلاکس، میزان دسترسی اینترنت در ایران در اوج قطعی‌ها به ۴ درصد کاهش یافته بود. کاهش محدودیت‌ها از اینترنت ۳۰ آبان ۹۸ با دسترسی دادن به برخی دانشگاه‌ها، شرکت‌ها و ادارات آغاز شد و به مرور به کاربران خانگی تعمیم یافت. این موضوع به شکل محدودتری در سال ۹۶ نیز اتفاق



هم‌افزایش این بازتاب‌ها افزوده است. دفتر حقوق بشر سازمان ملل در گزارش تازه خود نسبت به تبعات اسفبار قطعی اینترنت بر زندگی و حقوق شهروندان در نقاط مختلف جهان هشدار داد و ضمن درخواست از مقامات کشورها برای فراهم کردن دسترسی اینترنت و برداشتن محدودیت‌های مرتبط با آن اعلام کرده است که تأثیرات واقعی قطعی اینترنت بر زندگی مردم و وضعیت حقوق بشر تاکنون بسیار دست کم گرفته شده است.

حتی مجاری این قطعی پای ۲۱ نماینده کنگره آمریکا را هم به میدان باز کرد و آنها خواستار تسهیل فوری مجوزها برای ایجاد اینترنت ماهواره‌ای بر فراز ایران شدند.

تام مایلینوسکی، دموکرات و کلودیا تنی، جمهوری خواه، تهیه‌کنندگان این نامه هستند و در آن از جنت پلن، وزیر خزانه‌داری خواسته‌اند با موافقت فوری با درخواست ایلان ماسک برای

برخی امیدوارند با تغییر فضای عمومی جامعه و کاهش التهابات در چند روز آینده پیام‌رسان‌های واتساپ و اینستاگرام از بند فیلتر خارج شود و امور بر زمین مانده بسیاری از شهروندان که از این طریق کسب و کار و فعالیت اقتصادی دارند، دوباره به سیاق گذشته بازگردند.

البته در روزهای اخیر محمد خوانساری، معاون وزیر ارتباطات ایران، در مصاحبه‌ای با شبکه خبر گفت: «اینترنت بین‌الملل بدون مشکل در دسترس است، فقط روی بعضی شبکه‌های خارجی به طور موقت محدودیت‌هایی وضع شده است». هر چند او گفت که این محدودیت‌ها کی رفع می‌شود. این تکذیب‌ها و پاسخ‌های گنگ بیم این موضوع را تقویت کرده است که قرار نیست مسئولان داخلی سرعت و کیفیت ندارد. این در حالی بود که نت بلاکس نیز در توییتی فیلتر شدن شبکه اجتماعی اینستاگرام را برای کاربران ایرانی تأیید کرد. همچنین واتساپ در پاسخ به سوالات در زمینه قطع و اختلال این پیام‌رسان در ایران، در حساب توییتی خود نوشت: «ما

گوگل پلی و اپ‌استور مسدود شدند

حتی خبرهای تکمیلی هم بارقه‌ای از امید برای رفع محدودیت‌های اینترنتی نمی‌دهد. تا غروب دیروز نه تنها خبری خوش در خصوص رفع مسدودیت یا حداقل زمان رفع آن به صورت رسمی منتشر نشد که خبر فیلتر دو اپلیکیشن ارائه برنامه موبایلی اپ‌استور و گوگل پلی هم منتشر شد. به گفته کارشناسان این دو اپلیکیشن خارجی به آن دلیل فیلتر شدند که امکان دانلود انواع و اقسام فیلتر شکن را در اختیار کاربران قرار می‌دهند. فیلتر شکن‌هایی که می‌توان با آن مسدودیت‌های اعمالی را دور زد.

بازتاب‌های جهانی قطعی اینترنت در ایران

در حالی که اعتراضات در ایران بازتاب گسترده‌ای در جهان داشته است که بر خلاف انتظار قطعی اینترنت

سوی شورای امنیت کشور گرفته شده است. این در حالی است که پنجشنبه، اپراتورهای تلفن همراه و وزیر ارتباطات موضوع اعمال محدودیت در اینترنت و شبکه‌های اجتماعی را تکذیب کردند و آن را به اختلال داخلی خود پیام‌رسان‌ها نسبت دادند. عیسی زارع پور گفته بود که در برخی نقاط و برخی ساعات محدودیت‌های مقطعی وجود داشته که بر طرف شده است و در حال حاضر شبکه ارتباطی هیچ مشکلی از نظر سرعت و کیفیت ندارد. این در حالی بود که نت بلاکس نیز در توییتی فیلتر شدن شبکه اجتماعی اینستاگرام را برای کاربران ایرانی تأیید کرد. همچنین واتساپ در پاسخ به سوالات در زمینه قطع و اختلال این پیام‌رسان در ایران، در حساب توییتی خود نوشت: «ما

ماجرای این بار به چه سمت و سوی می‌رود؟

بسیاری از کارشناسان می‌گویند در روزهای اخیر ماجرای قطع اینترنت، همانند سال‌های گذشته گسترده نیست. آنها معتقدند بر خلاف قطعی اینترنت در سال ۹۸، دسترسی به پهنای باند بین‌المللی که روی اینترنت‌های ارائه شده از سوی اپراتورهای موبایلی محدود شده بود، بار دیگر به حالت عادی برگشته است. اما با این حال نگرانی‌ها از ادامه فیلتر واتساپ و تلگرام ادامه دارد. در حالی که روزهای اخیر کاربران ایرانی فقط با فیلتر شکن امکان دسترسی به دو شبکه‌های اجتماعی واتساپ و اینستاگرام را داشتند که اکنون فقط اپلیکیشن‌های ایرانی در حوزه پیام‌رسان‌ها و شبکه‌های اجتماعی آزاد هستند و تمام شبکه‌های اجتماعی خارجی در ایران مسدود شده‌اند.

به گزارش خبرگزاری فارس، تصمیم فیلتر بنگ اینستاگرام و واتساپ از

نمازگزاران پس از نماز جمعه دیروز اعتراضات اخیر را محکوم کردند

محکومیت گروهی از مردم از سوی گروهی دیگر

پدر مه‌سامینی در واکنش به تخریب اموال عمومی، به خیرگزاری تسنیم گفت: «تجمعی که این روزها به نام مه‌سامینی در سطح کشور و استان کردستان برگزار می‌شود، هیچ ربطی به ما ندارد و نه از طرف ما بوده و نه خود ما و نه خانواده ما. به این کارها راضی نیستیم». امجد امینی اظهار داشت: «هنوز نتایج آزمایشات پزشکی قانونی به ما اعلام نشده است».

راهپیمایی نمازگزاران پس از نماز جمعه

نمازگزاران و ائمه‌فرد مردمی تهران هم‌زمان با دیگر شهرهای کشور دیروز پس از برگزاری نماز جمعه در محکومیت آنچه اغتشاشات و اهانت به مقدسات نامیدند، راهپیمایی کردند. به گزارش ایسنا، راهپیمایان با سر دادن شعارهایی در محکومیت اهانت به مقدسات اعتراض خود را اعلام کردند.

که شبکة خبر صداوسیما اعلام کرد که «بر اساس آمار غیررسمی در چند روز اخیر ۱۷ نفر از معترضان، ره‌گذران و مأموران جان باختند». در حالی که اخبار غیررسمی شمار مرگ‌میرها را بالاتر اعلام می‌کرد، در اخبار رسمی جداگانه‌ای از هر استان، مواردی از دستگیری عده‌ای به اتهامات تخریب اموال عمومی و درگیری با پلیس و اغتشاش منتشر شد. دیروز جانشین فرمانده انتظامی استان گیلان از دستگیری ۲۱۱ نفر در سطح استان گیلان خبر داد و گفت: این تعداد افراد با تشکیل پرونده برای سیر مراحل قانونی به مرجع قضایی معرفی شدند. روابط عمومی فرمانداری ملایر نیز اعلام کرد: در اتفاقات اخیر ۶۹ نفر بازداشت شدند و از تعدادی از آنها انواع سلاح گرم و سرد، فشنگ و مواد انفجاری کشف شد.

علیرضا اکنی، شهردار تهران نیز اعلام کرد: «۴۳ دستگاه اتوبوس، ۵۴ ایستگاه اتوبوس و ۲۳ خودروی آتش‌نشانی توسط اغتشاشگران در اتفاقات اخیر آسیب دید». سخنگوی وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی از تخریب ۱۶۱ موبایل سازمان اورژانس کشور در جریان تجمعات اخیر خبر داد.

ارائه اینترنت ماهواره‌ای استار لینک به ایران، تمام توان خود برای حفظ ارتباط اینترنتی مردم ایران به کار گیرد. ایلان ماسک، مالک اسپیس ایکس و تسلا، چند روز پیش در پاسخ به تقاضای یک کاربر در توییتر که خواسته بود دسترسی به اینترنت ماهواره‌ای از طریق پروژه استار لینک بر فراز ایران را مدنظر قرار دهد، گفته بود استار لینک برای کسب مجوزها و معافیت از تحریم‌های ایران اقدام خواهد کرد. اما به اعتقاد کارشناسان این تنها یک شوی تبلیغاتی از سوی کشورها نیست و این اینترنت نیازمند تجهیزات و هزینه‌ای است که امکان تحقق آن را به راحتی فراهم نمی‌کند. به همین دلیل این ماهواره هنوز در یکی از بزرگترین کشورهای دنیا یعنی روسیه فعال نشده است.

کسب کارهای گره خورده با اینستاگرام

با توجه به گره خوردن شبکه‌های اجتماعی فیلتر شده در روزهای اخیر با اقتصاد، کسب و کار، زندگی و ارتباطات کاربران عدم دسترسی به شبکه‌های اجتماعی مشکلات زیادی را برای مردم ایجاد کرده و تدویم آن هم دورنمایی نامطلوب را رقم می‌زند.

هر چند آمار دقیقی از تعداد کلی کاربران فضای مجازی در ایران وجود ندارد اما بر اساس آمار ارائه شده از مرکز آمار ایران، تعداد کاربران ایرانی فعال در پیام‌رسان واتساپ حدود ۴۹ میلیون و اینستاگرام ۴۸ میلیون هستند. برآوردها نشان می‌دهد، این کاربران در کنار کاربرانی که از شبکه‌های فیلتر شده‌ای مثل تلگرام و توییتر و... استفاده می‌کنند حدود ۶۵ میلیون نفر از جمعیت ۸۰ میلیونی ایران را تشکیل می‌دهند. در این میان اما خدمات اینترنتی در ایران هر روز ضعیف‌تر از روز قبل می‌شود و کاربران در حالی که هزینه خدمات حد اکثری سرعت اینترنت را پرداخت می‌کنند که ایران پس از کشور چین دومین کشور با فیلتر بنگ گسترده است و کاربران آن اجازه دسترسی به بسیاری از سایت‌ها و اپلیکیشن‌ها را نداشته و عملاً خدمات دریافتی شان بسیار کمتر از سایر کاربران اینترنت در دنیا است. حال به این شیر بی‌یال و دم، سرعت متغییر و فیلترهای جدید را هم اضافه کنید.

اما آنچه در این میان جای نگرانی فراوان دارد وضعیت پادر هوای کسب و کارهایی است که در سکوت مسئولان امر در پاسخگویی به این سوال که اپلیکیشن‌های واتساپ و اینستاگرام چه زمانی رفع فیلتر خواهند شد، هر روز متحمل ضرر و زیان‌هایی می‌شوند که وضعیت شکننده اقتصادی کشور را وخیم‌تر می‌کند.



قیام است، این همه لشکر آمده به عشق رهبر آمده، نازجا نازجا حمایت می‌کنیم، پلیس قانونمند تشکر تشکر، مرگ بر آشوب‌گر، مرگ بر انگلیس، مرگ بر اسرائیل و... از

سوی راهپیمایان سر داده شد. در پایان این راهپیمایی قطعنامه پایانی تظاهرات بزرگ مردم ایران در محکومیت فتنه‌گران و هتاکان به مقدسات دینی قرائت خواهد شد.